

Potporučnik MLADEN TRNSKI  
Split

## Njihovo veliko danas

U okviru proslave Dana ratne mornarice i pomorstva održana je svečanost proizvođenja u čin pomorskog potporučnika pitomaca XVI klase Vojno-pomorske akademije u Divuljama. Ovaj tradicionalni pomorski ceremonijal vrši se svake godine 10. septembra u prisutnosti izaslanika Vrhovnog komandanta, starješina, pitomaca, roditelja i rodbine novoprodučenih mladih oficira.

\* \* \*

Tog blistavog, prazničkog jutra sve je pripadalo njima. Nasmijano sunce, neumorni galebovi, crveni i bijeli buketi ruža, dobrodušni šumor borova u šumici; zahvalnost i toplina u grudima, suza u raširenom oku, ponos na čelu. Njihova je bila čak i tišina u redovima praznih klupa, dostojanstveni hlad hodnika i kabineta, onaj domaći nered spavaona na brzinu ostavljenih. I ona zaboravljena pitomacka oznaka čina i bilježnica u otvorenom ormaru, što nije našla mjesto u koferu spremljenom za odlazak kući.

A ona draga ženska lica, s kojih neskrivena radost pršti u nijemom uzbuđenju. One muške ruke što diraju bradu i popravljaju revere i kravate da sakriju ustreptali drhtaj. Pažljive oči starješina koje zadovoljno prate ta poznata mlada lica pred tribinom. Sve, sve je to njihovo, upućeno i darovano njima. Samo mali djelić darovanog tog njihovog danas.

Gledamo nepomične bijele redove u očekivanju svečanog trenutka. Blistaju zvjezdice, blistaju oči. Pod bijelim uniformama i širitima što pokriše ramena burno kucaju desetine mladih srdaca. Silovito. ponosno.

\* \* \*

Glazba, zvuci marša. Komande, počasni pozdrav, obilazak stroja. Tribina se puni. Izaslanik Vrhovnog komandanta, svečane uniforme, tamna građanska odijela. Nasuprot bijelim postrojenim redovima buketa cvijeća, uzbuđene ruke roditelja, djevojaka, najbližih, maramice na očima.

»Ukaz Vrhovnog komandanta broj... od 10. septembra 1964. godine...«

Tri godine nadanja, rada, napora, kriza i radosti stapa se istovremeno u veličanstvenoj tišini ovih trenutaka. Ne pretjerujemo. Jer za njih i njihovu mladost oni to jesu. I za sve one drage likove, gdje pod prazničkim haljinama i kaputima vrela talasi radosti, ponosa, ljubavi i topline zapljuskuju srca i grudi gotovo do bola... Njihovi sinovi, njihova dojučerašnja nepokorna i mangupska djeca doživljavaju danas svečano, sretno, stizanje na kraj jednog puta i sutrašnjeg početak drugog puta u službi zemlje, koja im ovog jutra poklanja svoje priznanje.

Izaslanik Vrhovnog komandanta viceadmiral Ljubo Truta predaje prvom u rangu potporučniku Vladimiru Kolačku poklon Državnog sekretara za narodnu odbranu — ručni sat.

Diplome i legitimacije oficira prelaze u ruke mladića pred tribinom. Potporučnik Kolačko pozdravlja starješine i roditelje, zahvaljuje vidno uzbuđen, čita telegram koji je upućen Vrhovnom komandantu.

Svečani defile. Čvrsti koraci, pogledi, pravo držanje. Cvijeće i burni aplauzi.

A onda sve se stopilo u jedan ogroman drag buket zagrljaja, čestitanja, poljubaca. I opet cvijeće, i opet suze.

A zašto ne bi? Djevojka koja je zagrlila svog »Kolju« šapćući riječi čestitanja i ponosa. A stara baka Kaja ne skriva suzu. Cemu. Došla je čak ovamo, na more da vidi svog unuka, koji je danas postao oficir »A nije to samo tako...« Sareni nabujali niz radosti, uspjeha i sreće polako se razliva. Zgrade ostaju same, prazne i tihe, očekujući novu mladost, nova nadanja, nove dojučerašnje putove.

\* \* \*

Jubilarnog 10. septembra proizvedena je u čin mornaričko tehničkog potporučnika i XIII klase pitomaca Mašinsko tehničke akademije u Puli. Svečanom činu su pored izaslanika Vrhovnog komandanta, starješina i pitomaca prisustvovali i roditelji, rođaci i najbliži prijatelji novoprodučenih oficira. Prvi u rangu, potporučnik Josip Juvan, zahvalio je starješinama i pozdravio prisutne goste i roditelje u ime svojih drugova. Izaslanik Vrhovnog komandanta predao je potporučniku Juvanu kao najboljem u klasi poklon Državnog sekretara za narodnu odbranu — ručni sat. Svečanost je završena prijemom u Domu.



Prvi u rangu, pomorski potporučnik Vladimir Kolačko prima diplomu od izaslanika Vrhovnog komandanta viceadmirala Ljuba Trute